# Консультация для родителей «Развитие логического мышления у детей дошкольного возраста через дидактические игры»

\*\*\*\*\*\*\*\*\*

☆

☆

☆

☆

☆

☆

☆

☆ ☆

☆☆

☆

☆

☆

☆

☆
☆
☆

☆ ☆

☆ ☆ ☆ ☆
☆

☆

☆
☆
☆
☆

☆

☆☆

☆

☆

 $\stackrel{\wedge}{\square}$ 

 $\stackrel{\wedge}{\Rightarrow}$ 

☆

☆

☆

☆

☆

☆

**☆** 

**☆ ☆** 

☆

☆

☆

☆

☆

☆

☆

☆

☆

 $\stackrel{\wedge}{\Rightarrow}$ 

☆

☆

☆

☆

Логическое мышление — это вид мыслительного процесса, при котором человек использует логические конструкции и готовые понятия.

Важно отметить, что логическое мышление и воображение лежат в основе практически всех изобретений, которое создало человечество. Можно даже сказать, что логическое мышление — это основа гениальности.

Однажды у Эйнштейна спросили: «Чем гениальный человек отличается от обычного?». И Эйнштейн ответил: «Если обычный человек будет искать иголку в стогу сена, то он, найдя ее, прекратит все поиски, а гениальный человек будет продолжать искать и вторую иголку, и третью, и даже четвертую и пятую». Логично говорил Эйнштейн? - конечно логично.

Если логическое мышление, да еще и воображение хорошо развиты у человека, то он способен творчески мыслить и творчески подходить к поставленным задачам. Логическое мышление нужно развивать и всячески способствовать развитию логического мышления. Ведь это пригодится в жизни!

Очень важно начать развивать логическое мышление с детства.

В любом ребёнке с рождения заложены способности, которые даны каждому человеку природой. Но и здесь необходимо не опоздать с формированием этой базы будущего дара. Разовьет свои способности маленький человечек или загубит их, зависит в основном от воспитания родителей и педагогов. В любом ребенке можно вырастить талант! Дети способны легко воспринимать всё новое и впитывают любую информацию, как губки. Человеческий мозг развивается не только с возрастом, но и при активной работе.

Задача развития способностей ребёнка состоит не только в том, чтобы просто научить счёту, чтению и решению различных задач, а выбрать правильные игры, упражнения, и в этой свободной игровой манере заставлять детский мозг работать и развивать все заложенные природой способности, которые в дальнейшем и дадут возможность быстро найти решение. Для этого, как ни что другое, подходят логические игры.

Логические игры могут быть на самые разные темы: математические, физические, химические, детские, на память, с нестандартным заданием, задачи на смекалку, со скрытым подвохом и еще много всяких вариантов.

☆

☆☆

☆

Развитие логического включает себя мышления В использование дидактических игр, смекалок, головоломок, решение различных логических игр и лабиринтов и вызывает у детей большой интерес. В этой деятельности у летей формируются важные качества личности: самостоятельность. находчивость, сообразительность, вырабатывается усидчивость, развиваются конструктивные умения. Дети учатся планировать свои действия, обдумывать их, догадываться в поиске результата, проявляя при этом творчество.

Игры логического содержания помогают воспитывать у детей познавательный интерес, способствовать к исследовательскому и творческому поиску, желание и умение учиться. Дидактические игры как один из наиболее естественных видов деятельности детей и способствует становлению и развитию интеллектуальных и творческих проявлений, самовыражению и самостоятельности.

☆☆

 $\stackrel{\wedge}{\Rightarrow}$ 

☆

☆☆

 $\stackrel{\wedge}{\Leftrightarrow}$ 

☆

Развитие логического мышления у детей через дидактические игры имеет важное значение для успешности последующего школьного обучения, для правильного формирования личности школьника и в дальнейшем обучении помогут успешно овладеть основами математики и информатики.

☆

☆

☆

 $\stackrel{\wedge}{\Rightarrow}$ 

☆

☆

☆

☆

☆☆

☆

☆

☆

☆

 $\stackrel{\wedge}{\Rightarrow}$ 

☆☆

☆

☆ ☆ ☆

☆

☆☆

☆

☆

☆☆

☆ ☆

☆

☆

☆☆

☆

 $\stackrel{\wedge}{\Rightarrow}$ 

☆

☆☆

☆

☆

☆☆

☆

 $\stackrel{\wedge}{\Rightarrow}$ 

☆☆

☆

☆

☆☆

☆

☆

☆

☆

☆

☆☆

☆

 $\stackrel{\wedge}{\simeq}$ 

☆

☆

☆

 $\stackrel{\wedge}{\Rightarrow}$ 

 $\stackrel{\wedge}{\bowtie}$ 

☆

☆

☆

☆

☆

☆☆

☆

☆

 $\overset{\wedge}{\Leftrightarrow}$ 

☆

 $\stackrel{\wedge}{\Rightarrow}$ 

Логические игры дают возможность в игровой форме заниматься с ребёнком, не боясь, что ему это быстро надоест. Уникальность логических задач состоит в том, в их решении могут участвовать не только задания, написанные в учебниках и решать эти задания можно не только на бумаге. В качестве подсобных материалов могут служить спички, кубики, кольца, верёвочки, вырезанные из картона фигурки и многие другие предметы.

Разнообразие логических задач даёт возможность заниматься с детьми в любой обстановке: дома, в дороге, на уроках в дошкольных учреждениях.

Уважаемые родители, занимайтесь с детьми, пользуясь <u>логическими играми</u> - решайте головоломки, кроссворды, играйте в настольные игры. И тогда ваш ребёнок будет вам благодарен, что вы помогли ему в развитии своих интеллектуальных способностей!

# Дидактические игры, рекомендуемые для проведения дома

#### Игры-головоломки

Игры-головоломки известны с незапамятных времен. Долгое время эти игры служили для развлечения взрослых и подростков. Но современными исследованиями установлено, что они могут быть также эффективным средством умственного ,и в частности математического, развития детей дошкольного возраста.

☆

☆

☆ ☆

☆

☆ ☆

☆

☆

☆ ☆

☆

☆

### Танграм

 $\stackrel{\wedge}{\Rightarrow}$ 

☆

☆

☆

☆

**☆ ☆** 

☆

☆

☆

☆

 $\stackrel{\wedge}{\simeq}$ 

☆

☆

☆

☆

☆

 $\stackrel{\wedge}{\simeq}$ 

☆

☆

☆

☆☆

 $\stackrel{\wedge}{\bowtie}$ 

☆

**☆** 

☆

☆

☆ ☆

☆

☆

 $\stackrel{\wedge}{\Rightarrow}$ 

китайская древняя игра. Если разделить квадрат на семь геометрических фигур, то из них можно составить огромное количество самых разнообразных силуэтов: человека, предметов домашнего обихода, игрушек, различных видов транспорта, фигур, цифр, букв и т.д.Игра очень проста. Квадрат (величина его практически может быть любой: 5+ 5, 7+7, 10+10, 12+12 т.д.) разрезается так, чтобы получилось пять прямоугольных треугольников разных размеров (два больших, один средний, два маленьких), один квадрат, равных размеров (два больших, один средний, два маленьких); квадрат. равный ПО размерам двум маленьким треугольникам; параллелограмм, по площади равный квадрату. При составлении силуэтов взрослый постоянно напоминает детям, что необходимо использовать все части набора, плотно присоединяя их друг другу.

Взрослый может применять некоторые приемы, которые помогут дошкольнику достичь наилучших результатов: предложить анализ образца в целом или наиболее сложной его части, указать на расположение одной-двух фигур в составляемом силуэте, начать выкладывание, а затем предложить ребенку закончить силуэт или, наоборот, завершить то, что начато ребенком. Следует постоянно подтверждать правильность хода мысли и действий ребенка, побуждать его планировать ход своей работы, обсуждать способы выкладывания и результаты, поощрять стремление доводить начатое дело до конца, преодолевая трудности в достижении поставленной цели, выполнении задуманного.

Помощь ребенку должна быть тактичной, побуждающей к самостоятельности, активности, настойчивости, инициативным действиям, ведущим к достижению результата. Прямых указаний, что и как делать. Лучше избегать. Уместны такие советы детям: «Посмотри картинку внимательно. Из каких фигур она составлена? Попробуй сделать еще раз, но по-другому, вначале хорошо подумай, а потом делай».

Игра «Танграм» вызывает у детей огромный интерес, способствует развитию аналитико-синтетической и планирующей деятельности, открывает новые возможности для совершенствования сенсорики, развития творческого, продуктивного мышления, а также нравственно-волевых качеств личности.

### «Колумбово яйцо»

 $\stackrel{\wedge}{\Rightarrow}$ 

☆

☆

☆

☆

☆

☆

☆

☆

☆

☆

**☆ ☆** 

☆

☆

☆

☆

☆

☆☆

☆

 $\stackrel{\wedge}{\bowtie}$ 

☆

☆

 $\stackrel{\wedge}{\boxtimes}$ 

☆

Известно несколько разрезов фигуры овальной формы с целью получения игры «Колумбово яйцо». В пособии предоставлен один из наиболее распространенных вариантов разреза: из десяти фигур четыре представляют собой треугольники, остальные имеют округлую форму.

☆

☆

.. ☆ ☆

\*\*\*\*\*

Округлость большинства фигур располагает к составлению из них силуэтов птиц. человека, животных. Особенно выразительными получаются силуэты пеликана, лебедя, клоуна.

Игра вызывает у детей большой интерес, поэтому сразу после рассматривания ее элементов можно предложить составить силуэт птицы, выбирая для этого необходимые детали.

Учитывая индивидуальные возможности ребенка, можно использовать все элементы набора или некоторые из них. В дальнейшем составленные детьми силуэты будут разнообразиться по структуре, выразительности. степени сходства с реальными предметами. Если взрослые направляют деятельность, то у него развиваются геометрическое воображение, пространственные представления, наблюдательность, умственные способности. необходимые для успешной учебы в школе.

# Счетные палочки, палочки Кюизенера

В этих играх дети учатся анализировать, обследовать их зрительно-осязательным способом. В процессе игр со счетными палочками при преобразовании фигур у детей формируется умение обдумывать ходы мысленно, полностью или частично решать задачу в уме. Палочки Кюизенера позволяют моделировать числа, свойства, отношения, зависимости между ними с помощью цвета и длины.

Одно из главных преимуществ данного пособия является то, что оно подходит для детей разного возраста – от малышей до младших школьников. Для самых маленьких – это занимательный игровой материал, детям постарше освоении законов математики. Существует разнообразие альбомов, пособий по занятиям с палочками Кюизенера, в которых предлагаются готовые сценарии игр. Их онжом приобрести, самостоятельно скачать электронном варианте, или заламинировать и вырезать.

## Игры на классификацию, обобщение

«Чем отличаются картинки», «Найди два одинаковых предмета», «Какая фигура лишняя и почему?», «Продолжи ряд изображений», «На основе сравнений выявить закономерность в расположении фигур».

☆

☆

☆

 $\stackrel{\wedge}{\Rightarrow}$ 

☆

☆

☆

☆

☆

☆

☆

.. ☆ ☆

В этих играх дети группируют предметы, ищут лишнее, обобщают, называя предметы, фигуры одним словом. Игры: «Чем отличаются картинки», «Найди два одинаковых предмета», «Какая фигура лишняя и почему?», «Продолжи ряд изображений», «На основе сравнений выявить закономерность в расположении фигур».

У детей формируется умение осуществлять последовательные мыслительные операции. Они заключаются в анализе и сравнении фигур, выделении и обобщении признаков, свойственных каждой группе, их сопоставлении, установлении на этой основе отличия фигур, составляющих ту и другую группу.

#### Загадки

 $\stackrel{\wedge}{\Rightarrow}$ 

☆

 $\stackrel{\wedge}{\Rightarrow}$ 

☆

☆

☆

☆

☆

☆

☆

☆

☆

**☆ ☆** 

☆

☆

☆

☆

☆

☆

**☆ ☆** 

**☆ ☆** 

☆

 $\stackrel{\wedge}{\bowtie}$ 

☆

☆

☆

☆

☆

☆

Загадки — замечательные образцы устного народного творчества. Загадки математического содержания оказывают неоценимую помощь в развитии самостоятельного мышления, умения доказывать правильность суждений, владения умственными операциями. Разгадывание загадок математического содержания - это увлекательная игра, вызывающая у ребенка радостное, приподнятое эмоциональное состояние. Каждая загадка — это и еще логическая задача, решая которую, ребенок должен совершать сложные мыслительные операции. Важно научить ребенка не только отгадывать загадки, но и доказывать правильность отгадки, используя разные способы доказательств, путем простейших индуктивных и индуктивно-дедуктивных умозаключений.

Три вершинки, Три угла, Три сторонки -Вот и я. (Треугольник) Ножек четыре, Шляпка одна. Нужен, коль станет Обедать семья. (Стол) «Про что эта загадка? Почему про стол? А может, она про стул? Ведь у стула

тоже четыре ножки и одна шляпка».

#### Математический планшет

 $\stackrel{\wedge}{\Rightarrow}$ 

☆

☆

☆

☆

☆

☆

☆☆

☆

☆

 $\stackrel{\wedge}{\Rightarrow}$ 

 $\stackrel{\wedge}{\Rightarrow}$ 

☆

☆

☆☆

☆

☆

☆

☆☆

☆

☆☆

☆

 $\stackrel{\wedge}{\simeq}$ 

☆

☆

☆

☆

 $\stackrel{\wedge}{\Rightarrow}$ 

 $\stackrel{\wedge}{\Rightarrow}$ 

☆

☆ ☆

☆

☆

☆☆

☆

 $\stackrel{\wedge}{\Leftrightarrow}$ 

☆

☆

☆

 $\stackrel{\wedge}{\Rightarrow}$ 

Математический планшет или «Геометрик» (геоборд) представляет собой доску со штырьками, расположенными на игровом поле равноудаленно друг от друга по горизонтали и вертикали, за которые можно цеплять резинки. Игровой материал позволяет ребенку сконструировать на плоскости множество различных изображений (буквы, цифры, геометрические фигуры, узоры, различные предметы, животных). Начинать заниматься можно с 1,5-2-х лет, но даже младшему школьнику будет интересно играть с геобордом. Математический планшет прост в использовании и изготовлении. Это игрушка, которая делается за считанные минуты, а использовать ее можно долгие годы.

☆

☆

☆

☆

☆

☆ ☆

☆

☆

☆

☆☆

☆

☆☆

☆

☆

☆

☆

☆

☆☆

☆ ☆ ☆

☆

☆

☆☆

☆

☆☆

 $\stackrel{\wedge}{\Rightarrow}$ 

☆

☆

☆

Уважаемые родители занимайтесь с детьми, пользуясь <u>логическими играми</u> решайте головоломки, кроссворды, играйте в настольные игры. И тогда ваш ребёнок будет вам благодарен, что вы помогли ему в развитии своих интеллектуальных способностей!